

“这伙人又唱歌又鼓掌,有‘老师’进行专门的煽动和洗脑活动。”一女子被好友以做海鲜和服装生意为由拉进了传销窝点,头脑清醒的她逃出窝点后报警。民警经过20多天的摸排走访,成功锁定了一传销团伙。

4日,芝罘警方与芝罘工商联合行动,一举打掉了有75人规模的传销团伙,端掉4处传销窝点。

民警当场抓获52名涉嫌传销人员。 本报记者 钟建军 李泊静 摄



女子跑出传销窝点报警,民警盯了20多天——

成功端掉75人传销团伙

本报通讯员 路明 福基 林山 伟杰 新春 本报记者 钟建军

起因:女子逃脱传销组织后报警

民警掌握传销团伙的信息还要从20多天前的一个电话说起。“朋友拉我进了传销组织,我刚偷着跑出来。”4月中旬,陈女士拨打

110报警。朋友骗她说在烟台做服装和海鲜生意很挣钱,来到烟台后她发现根本不是这么回事。 本想来做生意,竟卷入

了传销组织。陈女士被要求交2900元入会费,又要求拉人入会,组织头目许诺用不了多久就能赚百万。陈女士感觉不对劲,就想逃出传销窝

点,却发现始终有人看着她。4月中旬,她瞅准时机跑了出来,她觉得跑得足够远后,找了一个公用电话拨打了110,将遭遇告诉了民警。

侦查:盯了20多天成功锁定目标

得到线索后,芝罘公安分局领导很重视,迅速成立了由副局长周向义带头,经侦大队牵头,北岛、幸福、立交桥、福安等多个派出所参与的专案组,数十名民警兵分多路摸排走访。

“确实有这么一伙人,在屋里又唱歌又鼓掌的。”经侦大队副大队长李勇说,小区业主也反映房内住着好几十个人。

李勇立即安排便衣民警在屋外蹲守,他们外出时

对其进行跟踪。这群人防范意识很强,绕了好几圈后去了幸福南路附近的一个会议室。

民警调查发现他们上课时间不固定,有时隔四五天才上课。“最多时有60

多人在会议室里上课,少的时候有十几个人。这伙人先唱歌,时不时还会传出一阵阵掌声,里面有‘老师’对她们进行煽动和洗脑活动。”李勇说,民警一直盯着他们,盯了有20多天。

抓捕:现场抓获52名涉嫌传销人员

4日早上,传销组织中多人赶到幸福南路附近的会议室,民警粗略数了数有50人,专案组民警决定实施抓捕。

会议室在五楼,而一楼的入口处有两人“望风”。上午9点多,民警趁其不备,将两人摁倒在地。紧接着,数十名芝罘公安分局民警和芝罘工商局的工作人员赶往会议室。

据蹲守在会议室外的便衣民警介绍,会议室里面的“老师”正在讲课,刚才屋内还有很多人热烈地鼓掌。民警敲了两下门后,屋内迅速安静下来,民警紧接着又敲了几下。

门刚闪出一道缝,民警就迅速将门拉开冲进屋内。“警察,别动!全都蹲在地上,双手抱头!”民警喊道。

记者进入屋内,看见会议室北侧墙上挂着一个写字板,上面写着“传销”二字。旁边有一男一女,穿着白色上衣黑色裤子,这两人就是所谓的“老师”。记者数了一下,会议室里涉嫌传销人员一共有52人,其中年龄最大的有70岁,最小的仅20岁。经了解他们主要来自浙江、福建等地。

“你什么时候来的?住在哪里?”记者连问数人,得到的答案都是“刚来,自己一个人住”。

有一名男子往袜子里塞东西被发现,民警从他身上搜出两张纸,纸上密密麻麻的记着些人名。

随后,这些涉嫌传销人员被民警分别带往北岛、幸福、立交桥、福安派出所。

破案:共端掉4处窝点,捣毁75人传销团伙

上午10点左右,记者又跟随另一路民警来到涉嫌传销人员的租住处,位于海港小区一栋居民楼的六楼,但敲门后没人应答。“能听见里面有动静,屋内肯定有人。”办案民警说。不给开门,民警请来了专业开锁师傅。

不一会门被打开了,

屋里果然有两男一女,民警立即将这三人控制住。民警在房间内搜出张纸,上面写着一些问题和答案。“都是传销头目给成员洗脑的材料。”民警说。

记者问其中一名男子屋内住着多少人,得到的回答说住着六七个人。然而记

者在屋内转了一圈,发现洗手间内光颜六色的牙刷盒就有17个。民警告诉记者,这些传销人员都被“洗脑”了,一心想着发大财,不说实话。

10点30分左右,这三名涉嫌传销人员被民警带到北岛派出所。

据民警介绍,像这样的窝点还有两个,都是临时租的,每个窝点里住着十几到数十人,都已被民警控制住,并将其带回派出所。

此次芝罘公安分局与芝罘工商分局联合行动,一举捣毁了这一75人传销团伙,端掉4处传销窝点。



一张写着传销问答的纸。记者 钟建军 摄



民警在出租屋内检查。本报记者 李泊静 摄



一名男子低头坐在地上。记者 钟建军 摄



出租屋的卫生间挂着很多毛巾,摆放着17个牙刷盒。 本报记者 李泊静 摄